

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUKDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
VUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

En las Repúblicas hispano-americanas Centenario de la Independencia

Se celebrará el primer Centenario de la Independencia de la América latina y de tal acontecimiento sólo quedará el recuerdo de los Congresos, Exposiciones y demás actos que se preparan para recordar hecho tan memorable; pero hay que hacer algo permanente, hay que crear algo, que al mismo tiempo que demuestre la confraternidad hispano-americana, sea útil en lo sucesivo para americanos y españoles.

No basta que se erijan monumentos y que se levanten estatuas, es preciso que se preocupen los gobernantes de establecer algo que constantemente estreche las relaciones entre los hispano-americanos y los españoles, y entre los españoles que viven en la madre patria y los que han ido a habitar en la América latina. Nada más apropiado para esto que la creación, en México, en la Argentina y en Cuba por lo menos, de Centros oficiales de instrucción con iguales derechos, iguales enseñanzas que los Centros oficiales españoles.

Estos Centros deben ser otros tantos Institutos generales y técnicos en los que se cursen, al mismo tiempo que las materias de la enseñanza secundaria, las del Magisterio, Comercio, Agricultura, Industria y Artes.

Los españoles que residen en la América latina tienen ya allí escuelas particulares de primera enseñanza; de éstas podrían salir los alumnos para esos Centros de estudios secundarios, en los que en unión de los alumnos americanos que quisieran acudir a ellos, podrían cursar los estudios necesarios para que en España ó en América siguieran luego estudios superiores ó especiales.

Tan patrióticas instituciones servirían para generalizar la cultura española, y esos Centros docentes con el mismo plan y las mismas condiciones de validez para la que cursaran sus enseñanzas allí, que los que se cursan aquí, serían altamente beneficiosos, no sólo para los españoles que definitivamente se quedan en América, sino asimismo para los que regresan a la madre patria y traen sus hijos en edad de seguir estudios superiores.

El afán de estrechar las relaciones entre España y América justifica la creación de esos centros docentes y el interés de millares de españoles que quieren dar a sus hijos una instrucción igual a la que ellos recibieron, reclaman la atención del Gobierno, que de ese modo satisfaría tan legítimas pretensiones, y el espíritu de la ciencia que no reconoce fronteras exige esa medida para bien de todos.

En este país en que se buscan precedentes para todo, tiene España el de la fundación de Centros de enseñanza en el extranjero, con sólo citar el Colegio de San Clemente de Bolonia, y en los tiempos modernos la Escuela de Bellas Artes de Roma, y sólo hace falta buena voluntad y alteza de miras para fundar en la América latina varios Institutos generales y técnicos que son, hoy por hoy, las instituciones pedagógicas más adecuadas reclamadas por la práctica.

Ni siquiera hay el temor de que esta clase de establecimientos fueran gravosos para el Estado, pues todos saben que en España, aún los Institutos de menor número de alumnos, son fuente de ingreso para el Tesoro.

Mucho más podríamos apuntar, pero con lo indicado basta para que se comprenda que si se quiere hacer algo útil y permanente que recuerde el primer Centenario de la Independencia de la

América latina, ta vez fuera la creación de esos Centros de estudios secundarios, lo que verían con más gusto los españoles que residen allí, y los hispano-americanos amantes de cuanto se relaciona con la cultura española y los medios de propagarla.

Gabriel MARÍA VERGARA

Asociación Médica Segoviana

El Presidente y el Secretario de la Asociación Médica Segoviana, señores Páramo y Gil Terradillos, han dirigido a los médicos de la provincia la siguiente circular que con mucho gusto insertamos, respondiendo a un atento ruego de los que la suscriben:

«Nuestro distinguido amigo y compañero: El Colegio de Médicos de Segovia, por unanimidad, acordó dirigirse a todos los compañeros de la provincia, exponiéndoles la conveniencia de unirse y formar un Colegio ó Sociedad provincial.

Cumpliendo su acuerdo, nos dirigimos a usted, para que con toda franqueza nos diga su parecer y si presta conformidad al pensamiento, cuya base, discutida por todos en una reunión en esta Capital, será la defensa y la fraternidad que precisamos para lograr y colocar nuestra profesión a la altura y respectos que merece, dadas las condiciones de sacrificio que la sociedad y la humanidad nos impone y nosotros tenemos y guardamos.

Esperamos de usted nos conteste lo más pronto que posible le sea y quedamos muy suyos afectísimos y compañeros.—El Presidente y Secretario, Julio Páramo y Luis Gil Terradillos.»

LA SIEMBRA

La tierra está desnuda; el cielo triste; alguna alondra se oculta en el ramaje suspirando, y silenciosas escapan del regazo de las nubes débiles gotas. No se oyen los arpegios cristalinos de los jilgueros; callaron sus perlas lengüecillas; todo es silencio: las copas de los árboles apenas menean el viento. Hay algo en el ambiente silencioso solemne y grande; hay algo de calladas sensaciones de tintes suaves que flotando esparcidos y confusos pueblan el aire. Y siembra el labrador; van paso a paso los bueyes graves deshaciendo del campo las entrañas; los granos caen; la tierra se estremece adviniendo que va ser madre. Al calor del misterio incognoscible la sementera, volverá a germinar en verdes tallos y las aldeas tranquilas dormirán, con la esperanza de la cosecha.

En brazos de la noche va cayendo lenta la tarde y vuelven los labriegos silenciosos a sus hogares; la niebla, en albo manto va cubriendo los verdes valles.

J. H.

NOTICIAS MILITARES

Destino

Ha sido destinado a la Zona de Segovia, como delegado militar de la comisión mixta de Reclutamiento, el comandante de infantería don Mateo Alvarez Terrón.

Ayudante de camp

Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Manuel Martín de la Puente, el comandante de Artillería don José Mirelle Brandis.

Ascensos

Hoy publica el «Diario Oficial» la propuesta de ascensos en Artillería que anticipábamos ayer.

Además de los mencionados, ascienden a capitanes de la escala de reserva los tenientes don Nicolás Eguaras Martiñena, don Andrés Gómez Cora, don Luis Valdivieso Martínez, don Francisco Azusa Martín, don Juan Diéguez Manjón y don Pedro Buña Fuentes.

Cese

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general Martitegui, el comandante de Artillería don Restituto Tenés y Muñoz.

Reemplazo

Pasan a la situación de reemplazo, a petición propia, el comandante de Artillería don Felipe Crespo de Lara y los capitanes don Enrique Alvarez Zusco y don Gerardo Ravoso Cuevas.

Vuelta a activo

Se ha dispuesto que quede sin efecto el pase a la situación de retirado del primer teniente de Artillería E. R. don Juan Diéguez Manjón, concediéndosele la vuelta al servicio activo para cuando le corresponda ser colocado.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación anual de 1.500 pesetas, al capitán de Artillería don Benito Sardá y Mayet.

SANTA MARÍA DE NIEVA

En el Colegio de PP. Dominicos

Ayer, día grande, día de júbilo en todo el rbe católico, lo fué en particular para los cristianos vecinos de esta noble y hospitalaria villa que gozosamente rindieron tributo al maestro universal de las Escuelas Católicas, Santo Tomás de Aquino.

En el colegio que tan acertadamente dirige los hijos de Santo Domingo de Guzmán, bajo el tutelaje del Ángel de las escuelas, celebróse suntuosísima fiesta religiosa y velada literario-musical.

A las diez de la mañana dió comienzo la misa solemne que celebró el Rvdo. P. Maximino Fernández, asistido de dos profesores del Colegio.

La capilla, compuesta de PP. y alumnos del referido centro docente, ejecutó de un modo magistral la misa «De Angelis».

A su debido tiempo ocupó la Sagrada Cátedra el señor cura Párroco de Nieva, terciario dominico, quien pronunció un elocuente panegírico, en el que presentó a «Santo Tomás» como ángel de la ciencia y ángel de la virtud.

Empeñarnos en extraer los bellísimos conceptos que en su discurso emitió sería tarea difícil y no conseguiríamos otra cosa que empañar la brillantez y sublimidad del mismo, mereciendo por tal, calurosísimas felicitaciones del numeroso público que le escuchó.

Por la noche y hora oportunamente anunciada en elegantísima tarjeta, tuvo lugar la velada literario-musical, dignamente presidida por el Rvdo. P. Rector del Colegio y autoridades locales, y con sujeción estricta al programa ya anunciado.

Nos haríamos interminables si nos propusiéramos reseñar, siquiera sucintamente las bellezas contenidas en los discursos, la sublime inspiración de las poesías y la maravillosa ejecución de la parte musical. Sentimientos transportados a las celestes regiones a la contemplación de la apoteosis final.

No alcanza a describir mi modesta pluma lo grandioso del espectáculo que se presentó ante nuestra vista.

El ángel de las escuelas simbolizado en una candorosa criatura revestida del blanco cendal dominicano, serviente de escotea cuatro angeles que ostentaban la representación de la ciencia y la virtud, cualidades ambas que adornaban en alto grado al sol de Aquino.

Los lazos de estrecha amistad que me unen a los muy Rvdos. PP. Dominicos impidenme que finalice esta reseña sin más elogios que los que muy justamente les tributo el tan numeroso como ilustrado público que completaba el local, permitiéndome indicarles que el camino por ellos emprendido es de los que se graban con caracteres indelebles en los corazones religiosos, haciendo felices a los pueblos que de ellos no se desvían.

Tiburcio Oviedo.

Ochando 3 910.

CRONICA

GRANDES Y CHICOS

¿Quiénes son más altos, los gigantes ó los enanos? He aquí una preguntilla que hará sonreír a los filósofos de la media almendra, esos que saben muy bien que la verdadera altura no se mide por metros.

Así como Napoleón el «Grande» era pequeño y regordete, hay por ahí infinidad de pignos que son verdaderos y monumentales colosos. Las dimensiones morales, digámoslo así, escapan a la medida matemática, en ellos se funda la media estrofa inicial del famoso y popular himno de Garibaldi.

Somos pequeños mañana creceremos.

¡Cosa singular! Hay gentes que cuanto más crecen y engordan, más se achiñan y otras que por el contrario cuanto más pequeñas parecen, más se agrandan.

Frecuentemente, las grandes inteligencias, los grandes corazones se alojan en los pequeños cráneos y en los pechos angostos, y eso demuestra que lo pequeño y lo grande es convencional.

Las energías morales surgen misteriosamente; y lo propio cabe decir de las energías físicas. Un elefante aplasta un carnero como si fuera una cucaracha; y una pulga vuelve loca de desesperación, como si fuera una legión de demonios, a la persona más voluminosa y sensible.

En realidad es difícil determinar los límites de lo verdaderamente grande y lo estrictamente pequeño; porque ambos conceptos escapan a toda dimensión y medida.

¡La grandeza! A veces es inconmensurable, como el infinito pero otras, es mínima é insignificante como los átomos.

Y ¿qué decir de lo diminuto, de lo pequeño? Allí están los campos de experimentación microscópica, cuya amplitud de acción es enorme, inmensa é incalculable.

Un microorganismo, inapreciable al más escrutador órgano visual puede destruir a un individuo, a una familia, a un pueblo. Las epidemias contagiosas del día como las pestes antiguas, son demostración palmaria de esa verdad.

¡Qué grande es lo infinitamente pequeño! ¡Cuán limitado es lo extraordinariamente grande! El salto de la pulga, en relación con su volumen es asombroso; es como si un gato llegase de un salto desde un valle profundo a las altas cumbres del Himalaya.

Y de lo grande, ¿qué me dicen ustedes? Recuerdese la fantasía de Voltaire con Micromegas. Todo esto asombra, suspende, admira, le deja a uno lleno de estupefacción.

La cuestión es saber elegir aprender a determinar cual es lo realmente grande y lo verdaderamente pequeño. En esto, como en todo, las apariencias engañan.

A lo mejor se decide uno como los chicos golosos, por el pastel más grande, y luego resulta que era mejor y más sabroso el más pequeño. Una moneda de cobre es mayor que una de oro, y sin embargo esta última vale más.

Goliat, que era un gigante, fué vencido por David, que era casi un pigneo. Pero no por eso debe desdeñarse lo grande y preferido lo pequeño, siempre y cuando que lo pequeño y lo grande sean verdaderos, no de trampa y con cartón, como aquellos llamados vagones de fosforos, que se estallan antes del establecimiento del monopolio de las cerillas.

A. I.

Ecos de Roma

La música sagrada

Las ideas de Pio X acerca de la música en las iglesias, están firmemente ligadas a la máxima que ha dominado todos sus actos: omnia instaurare in Christo; unificar todo en el Cristo, imitar en todo

638 EL MILANO DE LOS MARES

Ya a corta distancia del punto donde desembarcaran, encontraron afortunadamente el desagüe del río que riega el valle de la «Montaña Verde», y allí hicieron una pequeña parada.

Los conductores depositaron en tierra la camilla, cuya cubierta levantó Barbazán para contemplar a su amada, después de haberse arrodillado sobre las piedras.

La desventurada Amelia yacía presa de un síncope mortal, en el que cayó desde el momento en que fué arrebatada por Víctor sobre la cubierta del bergantín, donde había presenciado, arrastrada por una fuerza invisible, el espantoso combate que inundó de sangre al «Defensor de Pedro». Desde aquel momento, solo vivió con la vida orgánica: sus potencias y sentidos habían cesado de funcionar, y se asemejaba a un cadáver, animado solo por el fluido eléctrico que pudiera comunicarle la corriente de una pila de Volta.

Barbazán levantó entre sus brazos el cuerpo de su amada, y sintió su vestido húmedo por la acción de la lluvia que a torrentes se desprendía de las nubes. A su contacto, la estrechó instintivamente contra su corazón

CAPITULO XIX El oordonazo de S. Francisco.

Triste y pavoroso amaneció el día 4 de Octubre de 1828.

Gruesos nubarrones corrían, se amontonaban, se dispersaban, volvían a aglomerarse en el firmamento, tan bajos, y trazando un horizonte tan limitado, que parecía iban a reunirse en el Océano.

La mar, agitada hondamente por uno de esos fenómenos submarinos, y herida a la par en su superficie por ráfagas de un viento tempestuoso, ya levantaba olas que, sin hipóbole, podían compararse con altas montañas, ó ya se abrían en profundos valles que tenían más de una milla de extensión, rompiéndose luego con horribles fracasos contra las peñascosas costas de la isla de la Ascensión, en cuyo derredor formaban una ancha faja de espuma trazando su nevada blancura una línea divisoria entre el verde oscuro de las aguas y el pardo negro de los peñascos.

la sencillez evangélica, la pureza cristiana, la tradición verdaderamente católica y apostólica.

Este pensamiento, que ha inspirado las más graves resoluciones del Papa en el gobierno de la Iglesia, se encontraba reflejado en el *Motu proprio* del 22 de Noviembre de 1903 acerca de la música sagrada:

«El Canto gregoriano—decía—es el de la Iglesia romana; es el de la antigua herencia de los Padres, guardada cuidadosamente a través de los siglos, en los manuscritos de la liturgia. Reprobamos y condenamos todo lo que, en las ceremonias del culto, ha sido introducido en contra de las antiguas reglas de la Iglesia. Nuestro vivo deseo es reverdecer el verdadero espíritu cristiano, de todas las maneras y en todos los fieles. Para lograr esto queremos que los templos de Dios sean devueltos a su santidad y a su dignidad, y que los fieles tomen parte de un modo efectivo en las ceremonias santas y en las oraciones públicas».

El *Motu proprio* causó una emoción profunda, y dio lugar a interpretaciones erróneas. Ha sido, pues, un gran servicio el que ha prestado Eugenio d'Harcour al publicar su libro titulado *La música actual en Italia*, y en el que reproduce una conversación habida con el Papa acerca de este asunto.

Pío X precisó en dicha conversación sus puntos de vista: recomienda como uso corriente el Canto gregoriano en general; pero admite también ciertos números en música, acompañados por determinados instrumentos en las grandes solemnidades. Insiste, especialmente, en las misas de Cherubini.

Pío X desea que la música que se ejecuta en las iglesias tenga un carácter bien definido de piedad «religiosa», y que se halle desprovista de todo efecto teatral.

Sería preciso desterrar todos los instrumentos de mucho ruido. «Me atreví a observar al Santo Padre—dice d'Harcour en su citado libro—, á propósito de los timbales «timpani», que de estos instrumentos se hace mención en el Evangelio; pero el Papa replicó inmediatamente:—No, no en el evangelio, sino en los salmos, lo cual es cosa distinta. Respecto á la cuestión de admitir á las mujeres entre los maestros cantores, el Papa se mostró inflexible.»

«Que las mujeres canten en la iglesia con todo el pueblo, y esta será la música más bella; ¡Cauteranno con tutto il popolo e sarà la piu bella musica! Así terminó el Pontífice, y en sus palabras hay sólo un programa de música religiosa y social.»

Los Reyes en Sevilla

Los Príncipes del Japón

Sevilla, 8.—En el expreso han llegado los príncipes japoneses, que venían acompañados desde la estación de Tocina por el duque de T'Sarcias y el teniente coronel Echagüe, puestos por el Rey al servicio de los augustos viajeros durante su estancia aquí.

En la estación eran esperados por el marqués de Viane, en representación del Rey, el alcalde, capitán general y gobernador.

Después de cumplimentados, los japoneses ocuparon unos carruajes, enviados por la Casa Real, marchando al hotel Madrid, donde se hospedaban.

A las doce y media llegaron al Alcá-

zar los príncipes japoneses, ocupando dos carruajes de la Real Casa.

La guardia, formada á la puerta del Alcázar, tributó los honores á los Príncipes; acompañaron á éstos á presencia de los Reyes los señores teniente coronel Echagüe, duque de Tilly y el introductor de Embajadores, conde de Pie de Concha.

La entrevista de los Príncipes con el Soberano fué breve.

El monarca, después de cambiar frases afectuosas con los Príncipes, entrególes las insignias de la banda de María Luisa y la gran cruz de la orden de Carlos III.

La despedida se realizó con arreglo al mismo ceremonial.

INTERESES MERCANTILES

La caja del descuento

Por la Cámara de Comercio de Zaragoza se ha redactado y aprobado una instancia que se ha de dirigir al señor Director del Banco de España en Madrid, interesando la Caja del descuento, de gran utilidad para el comercio.

La Cámara zaragozana demanda de todas sus congéneres el apoyo que reclama tan importante asunto, al que indudablemente prestarán aquéllas su concurso más decidido.

Desde luego aseguramos que la Cámara de Comercio de Segovia, se asociará á los deseos de la de Zaragoza, que son los del comercio en general.

CRIMEN HORRIBLE

Un padre mata á su hijo por rivalidades amorosas

Paris.—Despachos de Dieppe dan cuenta de un crimen horrible, cometido en Evvermen, y que constituye el tema de todas las conversaciones.

En dicha población vivía con su hijo Leoncio, de diez y nueve años, y una hija de diez y seis años, M. Jerónimo Delmare, comerciante en cereales, hombre muy rico, pero violento y avaricioso.

M. Delmare tenía mala fama en todo el cantón. Sabíase que su esposa se había suicidado por no soportarle, y este recuerdo impedía que tuviera amigos.

Leoncio habíase enamorado de la amante de su padre. Esta le había correspondido, y cuando M. Delmare se enteró juró vengarse.

Antesyer, un joven empleado de la casa, M. Rousseau, presentose por la mañana en el domicilio de su patrono. Llamó á la puerta, y no le abrieron. Avisó á la policía, fué forzada la cerradura, y monsieur Rousseau, un comisario y dos agentes penetraron en la casa.

En una alcoba fué encontrado el cadáver de Leoncio. Y en otra, tendido sobre una cama, su padre, herido en la cabeza y en la cara.

M. Delmare, incorporándose contó con voz débil que había matado á su hijo, disparándole dos tiros en la cabeza, mientras dormía, y que su hija y la criada habían huido al escuchar los disparos.

Reconoció un médico y dijo que las heridas que se había causado, después de matar á su hijo, eran leves.

En la Casa de Socorro hicieron una pequeña cura, y luego le condujeron á la cárcel, encerrándole en un calabozo. Cuando el día siguiente fueron á lia-

marle para que se preparase á declarar le encontraron muerto sobre la peja que le servía de cama.

Página agrícola

Aspecto de los campos

El estado general de los campos es bueno en toda la península, salvo raras excepciones.

Así y todo, hay comarcas en donde apetece un tiempo seco, más favorable á las plantas y de más calor; en otras, aunque no estorba la lluvia, también desean sol y calor; pero si bien se mira, acaso convenga, que el campo siga atrasado para que las escarchas tardías de la primavera, tan frecuentes en Castilla, no causen los daños que en otras épocas se han registrado.

Están efectuándose las sementeras de primavera en muchos sitios y no tardará en generalizarse esa labor ahora que el temporal es más benigno y apropiado.

En las piezas productoras del país la impresión general es de firmeza y de confianza en el porvenir.

INSTRUCCIÓN MILITAR

Disposiciones del ministro de la Guerra

Tiene interés la última disposición dictada por el general Aznar, relativa á la instrucción militar de la fuerza de los Cuerpos en los periodos de reforzado y reducido, que determina la legislación vigente.

Preceptuase en esa disposición que en el primero de los mencionados periodos la labor educativa de la oficialidad se dirija á la aplicación de los reglamentos tácticos sobre el terreno. Habrán de dedicarse, pues, los Cuerpos á la instrucción de tiro, trabajos de fortificación, prácticas de embarque y supuestos tácticos, finalizando con ejercicios de conjunto.

De este modo se conseguirá que los jefes y oficiales adquieran práctica en el mando de unidades superiores, y la tropa en la ejecución de cuanto se le ordene, y se tendrán las mayores garantías de seguridad en el resultado de la instrucción.

En cuanto al segundo periodo, ó sea aquel en que en los Cuerpos hay menos fuerza, habrá de dedicarse la oficialidad á conferencias en que se desarrollen cuestiones técnicas de aplicación práctica; á la resolución de problemas tácticos del juego de la guerra; á la resolución, asimismo, de los de tiro; á ejercicios de cuadros en que se harán jugar las tres Armas por parte del enemigo, y finalmente á ejercicios con objetivo táctico y de combate, ejecutados con unidades inferiores, ejecutadas con toda la fuerza disponible de los Cuerpos.

Por último, en la época de la revista anual, como más propia para ello, se hará en todas las regiones y distritos militares una movilización nominal de las fuerzas activas que las guarnecen, con lo que se hallarán las divisiones orgánicas dispuestas para una movilización real, con todos sus elementos; mas, en la imposibilidad de que lo efectúen todas ellas de este modo, se designará por telégrafo las que deban realizarse efectivamente, verificándose las demás en la forma nominal que se menciona.

Una vez concentradas dichas divisiones, serán inspeccionadas por el ministro de la Guerra.

Sobre el infanticidio

Detrás del Matadero—Hallazgo importante.—Siguen las pesquisas Misterio impenetrable.

Ayer personose el Juzgado en las inmediaciones del Matadero de esta capital.

Hemos sabido que la presencia del Juzgado de instrucción en aquel referido punto, obedece á una denuncia formulada por el profesor veterinario don Fidel Herrero, el cual ha encontrado detrás de la muralla adosada al Matadero, algunos charcos de sangre y un profundo hoyo.

Se supone que el autor del horrible infanticidio tuvo el propósito de enterrar á la infeliz criatura en dicho hoyo, no llevándolo á cabo, sin duda alguna, ante el temor de ser sorprendido, creyendo más prudente arrojarle al arroyo «Clamores».

La policía continúa haciendo pesquisas para descubrir el autor de tan repugnante crimen.

Hasta la fecha éste se halla oculto entre las sombras del más impenetrable misterio.

Tenemos entendido que se sigue una pista, la cual si no dá por resultado el completo esclarecimiento del hecho, descorrerá algo el velo en que se halla envuelto tan abominable crimen.

Consejo de ministros

Hoy, á las cuatro de la tarde, se celebrará Consejo de ministros. Será largo y en él se despacharán bastantes asuntos pendientes. También se hablará de la situación de Cataluña y de las impresiones que trae el general Marina, de Melilla.

En el Consejo, el ministro de Fomento expondrá á sus compañeros los últimos detalles sobre las personas que han de representar á España en las fiestas de la Argentina.

También el ministro de la Gobernación informará á sus compañeros del decreto reformando el de 15 de Noviembre, del señor Moret, sobre descentralización administrativa.

La enseñanza de la mujer

El rey ha firmado un decreto de Instrucción pública derogando la real orden de 11 de Junio de 1888 y disponiendo que los jefes de los establecimientos de enseñanza puedan conceder, sin necesidad de consultar á la superioridad, las matrículas en la enseñanza oficial ó libre que soliciten las mujeres, siempre que se ajusten á las reglas establecidas para cada grupo de estudios.

MODAS

Influencias de la estación.—Echarpes y manguitos.

Deatro de breves semanas, los cuellos de piel serán reemplazados por cuellos de terciopelo, de moaré que pondrán el traje de invierno que hasta ahora hemos llevado en armonía con la estación. No se llevarán en días de alegre sol, porque un traje llevado durante todo el invierno parece rancio, pero hará papel en tiempo gris, los días de lluvia y permitirá arreglar el traje de primavera.

Debe preverse desde luego que los adornos de piel se llevarán hasta muy tarde. La moda no conoce, por decirlo así, estaciones: cuando una cosa parece cómoda, original y alegre, se lleva en invierno como en verano; hemos visto en el gran Prix sombreros guarnecidos de zibelines.

Como esta piel no la lleva todo el mundo, y el precio del «krungs», la piel de las boñicas modestas, aumenta en proporciones inverosímiles, se trata de buscar nuevas pieles: de «pecan» especie de zorro; de ratón de América, de turón cuyo aspecto es tentador. Estas no son pieles clásicas y yo las recomiendo si sois económicas y pensáis utilizaros mucho tiempo del mismo adorno. Por el contrario, están muy indicadas para los adornos de fantasía los cuellos chales, los cuellos de revés, las bandas estrechas, cuando no se pueden cortar estas guarniciones en una piel fuera de uso.

Se preparan para la primavera echarpes y manguitos de plumas que son extremadamente seductoras: unas están hechas de plumitas redondeadas, colocadas sobre un fondo muy flexible; son plumas tomadas de nuestras aves domésticas más bien que de las raras especies; tienen hermosos cambiantes y colores, azul negro azul verde, violeta rojo y alegres reflejos metálicos. No se las coloca como en otro tiempo

en penachos estrechos y rígidos, están juntas, en una larga banda bastante ancha para cubrir las espaldas; su forro, de raso claro, está velado de muselina de seda negra plegada que cae sobre cada lado; á causa de su novedad estos adornos alcanzan un precio muy elevado.

Se hacen también echarpes en plumas de avestruz, cortadas, separadas por anchos terciopelos lisos, por bullonados de velo de seda; otros se hacen con plumas de dos colores que producen efectos de piel blanca y de piel oscura. Las plumas blancas son el fondo de la echarpe.

MD. ROBERT.

Paris, Marzo de 1910.

En el Instituto

Lo de Ochoa-Ondátegui—El profesorado.

Reunido, en el día de ayer, el Claustro del Instituto general y Técnico para celebrar la sesión que previene el Reglamento, se ocupó de varios asuntos concernientes al Establecimiento, y entre ellos, el señor Director dió cuenta á sus compañeros de las gestiones que había practicado acerca de la fundación de Ochoa-Ondátegui, manifestando que el día 3 del corriente, presentó al Tribunal de lo contencioso el oportuno recurso para impugnar la Real orden del Ministerio de Hacienda de 29 de Octubre de 1909, sin cuyo requisito hubiera sido firme dicha Real orden desde el día 6, en que expiraba el plazo legal para interponer el recurso.

Al propio tiempo se lamentó de la situación algua tanto anómala del Claustro, producida por la ausencia legal de varios compañeros, puesto que cinco de ellos se hallan actuando de jueces de Tribunales de oposiciones, cuyo cargo es obligatorio, y si bien las clases están atendidas y desempeñadas por los auxiliares ó ayudantes, no es posible evitar cierta ataración, debida á la ausencia de los titulares.

Instrucción pública

Título

Obra en poder de la secretaría de la junta provincial de instrucción pública, un título de practicante expedido por la Universidad literaria de Valladolid á favor de don Victorino Yuste y Santos.

Nombramientos

Han sido nombrados maestros de Sepúlveda y Cabzuela, doña Emilia de la Ribera y doña Paula Gómez Consuegra.

También han sido nombrados maestros de Valdecasa, Santo Domingo de las Posadas (Avila), don Isaac Alvarez Gómez y don Mariano Moreno Bustillos que desempeñaban escuelas en la provincia de Segovia.

Poseiones

Han tomado posesión, con carácter interino, de las escuelas de Castroserna de Abajo y Hontanares, doña Micaela Guijarro Martín y don Antonio Montero Burgos.

Escalafón

Han remitido las hojas de méritos y servicios para la formación del escalafón general y provincial, los maestros de Santo Tome del Puerto y Hontalvilla.

Haberes

Don Anacleto Miguel reclama los haberes que le corresponden como maestro jubilado de Fuente el Olmo de Fuentidueña.

Movimiento de viajeros

Han llegado á Segovia y se hospedan en el Hotel del Comercio don Emilio Ruiz, don Hilario Puertas, don Cayetano Varela y don Emilio Martínez.

La guerra en Melilla

Otro atentado rifeño.—Asesinato de dos cantineros.

El domingo último, minutos antes de la media noche, fueron víctimas de una traidora agresión dos pobres cantineros naturales de Benagabón (Málaga), que tenían su establecimiento fuera de las alambradas de la posición del monte Sebti.

Unos merodeadores, que hasta ahora se ignora quiénes pudieran ser, metieron sus fueles por entre unos montones de leña que constituían las paredes de la baraca ó hicieron dos disparos sobre

Torrentes de lluvia caían á intervalos desiguales, y su estrépito unido al fregor del viento y al ruido del agitado mar, producía un eco pavoroso y ensordecer.

Por último, las frecuentes exhalaciones producidas por las descargas de electricidad de que estaba preñada la atmósfera, tomando la capriñosa forma del zig zag, venían á aumentar lo terrorífico del cuadro.

Cuando estalló el huracán, el bote que conducía á Victor, á Amelia y á sus dos compañeros, se encontraba ya en puerto seguro, fondeado en la pequeña ensenada que el francés descubriera dos días antes; empero si el peligro del naufragio había desaparecido para aquellos infelices, quedábales otro no menor, buscando por entre las rocas y montañas de granito de la isla, el camino que debiera conducirlos al valle de la «Montaña Verde», donde esperaban hallar un término á sus fatigas.

Barbazan, teniendo siempre entre sus brazos el cuerpo de su desgraciada amiga, procurando orientarse y reunir en su memoria los dispersos recuerdos de su anterior expedición. Por fin, sin otro guía que su instinto, en medio aquellas breñas, hechas más horribles por la oscuridad, se resolvió á emprender la mar-

cha por la costa, hacia la parte del S. con la esperanza de encontrar el desagüe del río que con tanto gozo reconociera en su exploración.

Sin embargo, antes de ponerse en camino la pequeña caravana, dejó en las piedras sólidamente amarrado el bote, dentro del cual quedaban la mayor parte de los objetos que habían sacado del bergantín, haciendo propósito de volver á buscarlos, tan luego como les fuera posible.

Provistos, pues, de lo más indispensable como eran víveres para un par de días, dos hachas para cortar maderas, martillos, clavos y algunas varas de lona, y después de haber formado por disposición de Barbazan, una camilla con dos remos, cubierta con lona, y sostenida por palos á manera de caballetes de tejado, en la que colocaron á Amelia sobre dos colchones, emprendieron los tres piratas su arriesgada expedición, guiados por Victor, el cual volvía con frecuencia la cabeza, para alentar con sus palabras á los dos compañeros de infortunio.

Quien hubiese visto á aquellos tres marineros marchar en tal disposición, hubiera seguramente creído que buscaban algún lugar en la isla, para dar sepultura á un cadáver,

los cantineros, que estaban dormidos. Uno de los andaluces, Enrique Marfil, quedó muerto en el acto; al otro, llamado Salvador Ruiz López, le entró una bala por la región glútea y le salió por el vientre. A pesar del gravísimo estado en que le había puesto la agresión, Ruiz López, tuvo fuerzas para huir y refugiarse en la posición de Sebt, á tiempo que, habiéndose oído los disparos, salía una patrulla de las fuerzas del regimiento de Saboya, que están allí de guarnición.

Los soldados intentaron, como es lógico, la captura de los malhechores, pero no encontraron al más leve rastro de ellos. Recogieron al muerto y regresaron á la posición, donde se curó de primera intención al herido.

Los criminales se habían llevado un burro propiedad de los cantineros.

Ruiz fué traído al hospital de la plaza á última hora de la tarde de ayer, y falleció por la madrugada, después de declarar que no sabía de la agresión más que lo que ya queda referido.

Varios paisanos del de venturoso Ruiz López vieron el cadáver y costearon el entierro.

Se supone que los autores del cruel y salvaje atentado habrán sido algunos individuos de las bandas de malhechores de Beni bu Yagi, que irreflexivamente se comarca frontera a nuestras posiciones avanzadas.

SUETOS

Conferencia en Madrid

Ayer, según anuncian los periódicos de la Corte, conferenció con el Ministro de la Gobernación, sobre asuntos electorales, el Gobernador civil de esta provincia señor Santos y Ruiz Zorrilla, quien en breve regresará á esta población.

Fallecimiento

Víctima de una aguda pulmonía, falleció ayer en Madrid, el ilustrado oficial del Cuerpo de Telégrafos don Baltasar Mogrovejo, que hasta hace algún tiempo prestó servicio en la Central de Segovia, en donde contaba con grandes simpatías.

El señor Mogrovejo era hijo político del presidente de la Cruz Roja de Segovia y conocido exconcejal lino. Sr. don Francisco Santiuste á quien enviamos, como á la atribuida viuda doña Dolores Santiuste, profesora de primera enseñanza de esta capital y demás familia, nuestro más sentido pésame por la pérdida irreparable que les aflige.

Autopsia

Ayer le fué hecha la autopsia al cadáver del obrero que resultó herido en el hundimiento de una bóveda en la calle Cantarranas.

La autopsia la practicaron los médicos señores Guiloche y Rodríguez, auxiliados por los practicantes señores Mateo y Esteban.

Sesión municipal

Esta noche á las ocho de costumbre, se reunió suficiente número de señores ediles, celebrará sesión el Ayuntamiento, en segunda convocatoria, tratándose asuntos de gran interés.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Euaitia Grimau, hija del Concejal de este Ayuntamiento don Julián.

A las muchas felicitaciones que recibe con tal motivo una la nuestra.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la madre del conocido industrial de esta población y concejal del Ayuntamiento, don Perfecto Riv. s.

En la mañana de hoy se ha sido administrado el Santo Sacramento de la Eucaristía.

Celebraremos el alivio de la enferma.

Caridad

Se nos dice que en la Bajada de la Canaleja, número 2, hay una familia en la mayor miseria y que el padre lleva doce semanas enfermo en cama.

Las personas caritativas harán una obra misericordiosa, socorriendo á tan desgraciados seres.

Ha regresado de Madrid el conocido relojero don José Mozo, después de haber contratado con varios representantes de acreditadas fábricas de Suiza, un inmenso surtido de relojes de las mejores marcas y clases, con el fin de realizarlos á precios increíbles.

Ved el anuncio y comprobad.

La fiesta de los mártires

Mañana 10 del corriente, los tradicionalistas segovianos celebrarán la fiesta de los mártires de la Tradición y de la Patria.

Todas las misas que se digan en la Santa Iglesia Catedral en la capilla del apóstol Santiago, de seis á ocho de la mañana, así como las que se celebren en la Iglesia de Corpus, de siete á ocho de la misma, serán aplicadas por los que

sucumbieron en los campos de batalla defendiendo el tradicionalismo, así como por los que obligados le combatieron.

Aviso interesante

En la gran liquidación establecida en la Calle Melitón Martín, número 2, se ha recibido una gran partida de céfiros y corsés, siendo sus precios casi regalados, puesto que los céfiros son de seda y se venden á dos reales, y los corsés á 3, 4 y 6 pesetas, siendo su precio el doble. Últimos días, sólo en esta semana.

Todos los días hay nuevas rebajas.

Oposiciones á Penales

En breve publicará la «Gaceta» una real orden convocando á oposición para proveer 258 plazas de vigilantes terceros del Cuerpo de Penales, con 750 pesetas de sueldo anual.

Vacante eclesiástica

En la diócesis de Barbastró se halla vacante una canonjía que ha de reducirse á Colegiata. El plazo termina el 11 de Abril próximo.

Novena de los Dolores

Dará principio mañana día 10, á las cinco y media de la tarde, en San Andrés, á expensas de varios devotos.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago) Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (rigado). Producen siempre los mejores resultados.

Juzgado municipal

Registro civil
Hoy se han inscrito en este Centro oficial las partidas de defunciones de Valentín Alonso Zazo, de 21 días; Guillermo Callejo, de 29 y José Matheu Fortea, de 63 años casado.

Nacimientos no se ha registrado ninguno.

Se han negado á pagar el impuesto algunos expendedores de leche.

Para Semana Santa

Hay un surtido completísimo en Devocionarios para todas edades, á precios que más adelante no será posible encontrar tan baratos.

«El esposo de la Santísima Virgen ante la Exégesis Católica», por don Miguel Pérez, obra predicable y muy recomendada por todas las Dignidades de la Iglesia Católica, á 4 pesetas.

Obras completas de predicación del Doctor don Francisco Sánchez Suárez y de don E. Jaso.

E infinidad de otras más, todas muy necesarias por deber y obligación en estos tiempos que las inteligencias se tramundan.

Se reciben los pedidos en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO 4'30 TARDE

Canalejas y Marina

El general Marina ha visitado al señor Canalejas en su domicilio.

La visita ha tenido por objeto tratar de asuntos de Melilla y de Marruecos en general, de las condiciones del país ocupado y del estado de las tropas que lo guarnecen.

El señor Canalejas se encuentra sachsifichísimo de la claridad y concisión con que se ha expresado el general Marina.

Sobre elecciones

Han conferenciado sobre las próximas elecciones los señores Canalejas, Merino y García Prieto.

Sobre Cataluña

También han conferenciado sobre Cataluña el señor Canalejas y el general Weyler.

El viaje de Marina

Hasta el viernes, no irá el general Marina á Archena por tener que conferenciar con el general Agnar y el señor García Prieto.

Canalejas á Sevilla

El viernes marchará á Sevilla el señor Canalejas para poner á la firma del Monarca varios decretos, y darle cuenta de las conferencias entre el Gobierno y el Vaticano.

Entrega de insignias

Una comisión del cuerpo de la Armada, presidida por el general Lafuente, ha entregado al general Marina las insignias de la gran cruz Roja del mérito naval, costeadas por los jefes y oficiales de dicho cuerpo.

Entre los generales Marina y Lafuente se cambiaron los discursos de rúbrica.

Una causa

Se ha comenzado á ver en la Audiencia de Barcelona la causa por explosión del vaporcito «Golondrina».

Contra los consumidores

En Chiva (Valencia), se ha producido un motín contra el impuesto de consumos.

Las autoridades y la benemérita han despejado la Plaza Mayor de dicha población, en donde se habían aglomerado los revoltosos.

Como se cree que esta noche se reproducirá el motín, se han concentrado considerables fuerzas de la Guardia civil.

La Exposición de la Argentina

El señor Romanones ha manifestado que, entre otros comisionados españoles, irán á la Argentina además de él los señores Benavente y Benlliure.

También ha dicho el señor Romanones, que el señor Cajal ha desistido de ir en vista del delicado estado de su salud.

Los seguros para obreros

Bajo la presidencia del Sr. Dato se reunirá en breve la junta del Instituto de prevision, para ocuparse de los seguros para obreros.

Consejo de Ministros

En este momento comienza el anunciado Consejo de ministros.

Será de bastante duración y dedicado principalmente á la aprobación de diferentes proyectos de decretos que firmará S. M. el Rey.

No hay mitin en Bilbao

El mitin de controversia que trataban de organizar los elementos radicales para el domingo próximo, invitando á contender con ellos á los oradores del mitin católico, no se llevará á efecto; no por falta de inteligencia entre los oradores, sino porque la autoridad no lo permite por temor á que dé lugar á alteraciones del orden público.

Muerte misteriosa

En Lugo ha ocurrido una terrible desgracia que es objeto de grandes comentarios.

El ordenanza de la oficina de obras públicas, Juan Conde, ha aparecido muerto, con la cabeza destrozada, y sobre un charco de sangre, frente á la parte posterior de la casa de D. José María de la Barrera.

Parece que dicho ordenanza tenía relaciones con la criada del señor Barrera, y hablaba con ella desde la huerta que hay enfrente, á la que descendía por una muralla.

La huerta está situada ante la cocina de la casa, á cuya ventana se asomaba la doméstica.

Juan Conde acudió á la cita, y no se sabe si, casualmente, ó porque alguien le haya arrojado desde la huerta que circunda elevado muro, cayóse al callejon, quedando en él cadáver.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	88'40
Amortizable al 5 por 100.....	102'10
Acciones del Banco.....	461'00
Acciones de Tabacos.....	381'50

CAMBIOS

París á la vista.....	6'70
Londres á la vista.....	26 87

GUERRA.

Traspaso

de una fábrica de jabón acreditada, por no poderla atender su dueño.

Informes, en la administración de este periódico.

De interés local

En breve llegarán 500 despertadores que se venderán enseguida á 3'40 pesetas.

1.500 relojes de bolsillo, Roskof, que se venderán inmediatamente á 4'50 pesetas.

400 relojes extraplanos diversos que se venderán á 7 pesetas.

200 relojes de señora, plata, niquel, acero de 6, 8 y 9 pesetas.

250 relojes de pared, con despertadores á cualquier precio.

RELOJERIA DE

JOSE MOZO

Isabel la Católica, 5
SEGOVIA

Diario religioso

Santos para mañana

San Cipriano.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—De cinco y media á seis y media el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

«RIPIOS CON MORALEJA»

por JOSE RODAO

Este libro, del que se ha publicado recientemente la segunda edición, se vende al precio de 2 pesetas ejemplar, en la Administración de EL ADELANTADO y en la librería de Antonio San Martín, calle de Juan Bravo, 42 y 44.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

A LOS LABRADORES FELIPE SANZ ESCORIAL,

que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de

NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que desean comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinaregrillo (SEGOVIA)

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile Jovellanos, 5.—MADRID

Durante 3 años padecí

unos accesos de tos y dolores agudos en el pecho. Probé todos los remedios imaginables sin hallar alivio.

Solo la Emulsión de Scott me curó

Victoriano LACORT, San Lorenzo de la Parrilla (Cuenca), con fecha 16 Enero 1908 escribe lo que precede.

La Emulsión SCOTT cura donde todas las otras emulsiones fracasan, porque la

EMULSION SCOTT es la Emulsión modelo

gracias á la pureza de sus ingredientes, digestibilidad perfecta y sabor exquisito.

Ninguna otra emulsión se aproxima á la de SCOTT en poder curativo, de ahí que cuando pidais la de SCOTT no os permitais aceptar otra, pues fallaríais en curaros.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y es hermosa el cutis. 4 y 6 reales caja. Unico depósito, Costanilla de Santiago, 6, pral., Madrid.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

EMULSION MADAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo Rasimilable. y econstituyente, tónico, nutritivo rlos, viejos, consunción, convalecencia, embarazo lact, ancianos, tis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, aneía, diabetes, gota, dervionesoñao. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. ES UNICA en Farmacias y Droguerías.

LA ROPA QUE VISTE A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

En sído sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12, Isabel la Católica 12

Camisería Ana, Mercadería, Paquetería y Juguetes

Esta casa cuenta con grandes existencias en géneros de punto como son: camisetitas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abrigoitos y capas de lana. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballeros hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos una, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corseás, botonaduras, bast doras de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia. Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 23 y 24 (Al lado del café Montañés)

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Asfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Anguera, influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Sombrerería y Zapatería DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy conveniente

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia



Seguros sobre la vida-Seguros contra incendio

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.



DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos Porosos de ALCOCK

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5. La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16. Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 7'30, teniendo su llegada á Turégano á las 11'30; á Cantalejo á las 2'50; á Sepúlveda á las 5'45 y á Castillejo á las 10'40. De Castillejo sale á las 2'30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7'30, llegando á La Salceda á las 11 y á Riaza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 5 y llegando á Segovia á las 14 Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11. La Vellilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocuparan otra diligencia que sale para La Vellilla á las 2, y llega á las 4.

VINO Y JARABE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y hísticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rapido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al vino ó jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y con á las criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las madres embarazadas su leche; preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la desnutrición es evitada sin necesidad ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos... 2.000.000; Reservas efectivas, francos... 24.665.000; Primas á cobrar, francos... 78.621.586; Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908... 105.286.586; Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos... 332.452.622'05; Capitales asegurados, francos... 19.898.184.547'00

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santlago

Información mercantil de EL ADELANTADO

Table with market information for Segovia, Vallsobles, Fuentepelayo, Coca, Alarobas, Ayllon, Pedraza, Cuellar, Torre Val de San Pedro, and Medina del Campo. Includes prices for wheat, corn, and other goods.